

云计算项目投资超200亿元

亦庄建成“云链”领跑全国

北京商报讯(记者 方彬楠)备受关注的“中国云核心”的聚变效应正逐渐凸显。北京商报记者从2013年“北京·亦庄云世界大会”上获悉,截至2013年12月,在开发区落地的云计算项目投资额已超过200亿元,形成了涵盖云计算软硬件、云计算基础设施、云计算平台、云计算应用支持服务等主要环节的“云链”,成为了全国领先的云计算全产业链基地。

据业界预测,未来两年,这条“云链”的产值规模有望实现爆发式增长,并将成为拉动全国云计算产业快速发展的核心引擎。

北京经济技术开发区相关负责人表示,作为首都先行先试的改革示范区和实体经济主阵地,北京亦庄立足首都科技、人才、金融等资源优势,在秉承简洁、高效、亲商护商的政府服务理念,营造鼓励创新创业发展氛围的基础上,一直高

度关注科技和产业的最前沿,大力推进云计算产业发展。

事实上,早在三年前,开发区就制定了清晰的“中国云产业园”发展规划。两年前,也就是中国云计算元年,当很多地方还在考虑到底要不要云计算时,开发区于当年9月率先启动了“中国云产业园”建设。在中国云产业园建设之初,开发区确立了“超前规划、集群发展”的产业模式,抓住龙头企业,打造研产用一体化的关联产业集群。经过两年多的产业布局和项目引进,汇聚了以北京云基地、百度、KDDI、中国电信、瑞云、中金数据等为代表的近百家云计算相关企业,形成了涵盖软硬件、基础设施、平台、应用支持服务等主要环节的云计算产业链。“十二五”末,这条云计算产业链的产值规模有望实现爆发式增长,仅云计算创造基地项目就可形成年产50万台服务器、1000万台瘦终

端、800套集装箱式数据中心的生产能力。按照规划,建成后的“中国云产业园”一期吸引投资超过500亿元、年产值或销售收入2000亿元以上、吸纳超过5万人就业。

据介绍,未来几年内,北京经济技术开发区将通过营造良好的产业发展环境,凝聚产业链上下游资源,形成产业集聚、

协同发展、优势互补、集约高效的产业发展规模效应,建成中国最大的云计算技术研发中心、中国最大的云计算运营及增值服务中心、中国最大的云计算系统设备制造基地和中国最大的云计算数据平台,成为北京新一代信息技术产业重要增长极、全国乃至全球的“云核心”。

相关新闻

云世界大会三年吸引6000名业界领袖

北京商报讯(记者 方彬楠)2013云世界大会以Cloud Now@China(云在现在,云在中国)为主题,以展示、分享、探讨落地的云、身边的云为主要内容,凸显“趋势发展的世界云”和“自主创新的中国云”两大主线,吸引了3000名中外代表和嘉宾来到大会现场,共同见证了包括十

余场专题论坛和新品发布活动,并参观超过30多家企业及创新团队的展览展示。

迄今,这一专注云计算、大数据新兴产业的国际性顶级盛会已经汇聚了超过6000名中外云产业领袖、专家和代表性企业的从业人员及媒体的参与,在中国乃至全球都具有广泛的影响力与知名度。

· 区域资讯 ·

环渤海总部基地站前街月底通车

北京商报讯(记者 方彬楠 通讯员 于东波 王洵)作为环渤海高端总部基地最重要的也是第一条景观交通大道,目前,全长4.3公里的站前街工程已进入建设收尾阶段,并将于本月底通车。该道路通车后,将极大改善地区交通环境,带动整个基地加快发展。

站前街道路工程是2013年通州区政府的重点工程之一。据了解,站前街工程于今年4月开工建设,起点为通马路中线,规划终点为生态公园北路,总投资约2.18亿元。道路设计行车速度为60公里/小时,标准段红线宽为50米,其中通马路至规划一路段、站前纵三路至站前纵五路段的红线宽为70米。

该工程负责人表示,按照目前进度,预计道路年底前就能通车。通车后将彻底打通交通栓阻,形成集京津城际铁路、地铁亦庄线、S6线、站前街四位于一体的交通枢纽,并连接起通马路和亦庄外环路,不仅能为居民出行带来更多便利,而且整个环渤海高端总部基地的建设都将因此提速。

130万选票热捧“的士英雄”

北京商报讯(记者 方彬楠)第八届“中国石油北京杯”首都的士英雄暨第三届魅力车长评选表彰大会12月13日在京举行。本届评选以“开好车、服好务、做好人”为主题,从5月正式启动以来,共征集典型事迹102篇。在历时两个多月的社会投票期内,共回收有效选票130余万张。

此项活动是由首都见义勇为基金会和中国石油北京销售分公司共同主办的一项大型社会公益评选,从2004年首届评选至今已开展了整整十年,共表彰了近300名的士英雄和近百名魅力车长,成为京城出租车服务行业中影响广泛的社会公益评选活动之一。

据了解,的士英雄评选活动开展十年来,已累计千余万人次参与其中。

《中国天然大理石白皮书》发布

北京商报讯(记者 韩琼林)中国工业石材协会日前召开《中国天然大理石白皮书(2013年)》新闻发布会,旨在向社会大众还原一个事实真相:天然大理石并无放射性危害,无需进行检测。

中国工业石材协会会长邹传胜指出,大理石是最回归自然、最天然的装饰装修材料之一,现代家居生活对石材的需求越来越大,健康要求也越来越高。但由于个别利益集团的鼓动以及某些标准表述方式的问题,造成社会目前对大理石的放射性造成了误解,严重阻碍了石材行业的发展。为了稳定行业健康发展轨道,中国石材协会编制发布了《中国天然大理石白皮书(2013年)》,书中明确指出天然大理石无需进行放射性检测,并从国家标准方面给出了权威的说明。

图片新闻



尹家河村史馆观600年发展史

小小的村史馆里,小朋友从老纺车等家伙什儿体验出无限乐趣。西集镇尹家河村乡情村史陈列馆自9月开馆以来,参观者已突破500人次。除了镇里的中小学生,还吸引了北京其他区县的参观者。据介绍,尹家河村起源于元末明初,有600多年的历史。

北京商报记者 方彬楠/文
通讯员 唐建/摄

3家京企入围国家技术创新示范企业

北京商报讯(记者 方彬楠)北京商报记者日前从市经信委获悉,在工信部和财政部最近联合组织的2013年国家技术创新示范企业认定中,北京神雾环境能源科技集团股份有限公司、燕京啤酒和东方雨虹防水技术股份有限公司3家企业,在全国几百家企业的激励角逐中成功入围。

据市经信委科技处相关负责人介绍,入围技术创新示范企业需要满足一系列硬指标,入围企业需具有核心竞争能力和领先地位、具有持续创新能力和发展动力、具有行业带动作用

用性和自主品牌、具备较强的盈利能力、较高的管理水平,同时还需要具有较强的应用新技术能力以及创新发展战略和创新文化。

位于昌平区马池口镇的北京神雾集团,是此次入围中得分最高的企业。在技术创新方面,神雾集团创造了多个第一,技术创新也使神雾集团尝到了甜头。自企业技术中心成立以来,科研成果对北京神雾集团新增业务产值的科技贡献率高达60%。

目前,神雾能源的产品产销规模与市场份额持续稳步扩大,提

供的工业节能环保技术装备推广服务客户遍布中国大部分省市,并已延伸至瑞典、印度、老挝、印尼等国家。

入围的3家企业只是北京市企业技术创新的一个缩影。最近,在国家发改委组织的第20批国家级企业技术中心认定中,京东方科技集团、北汽股份、百度在线网络、新奥特视频等10家北京企业入围。鼎汉技术等78家企业通过本市第16批市级技术中心认定,科技活动经费支出总额44.6亿元,占企业销售收入总额比重高达8.9%。

怀柔南华市场500商户喜迁“新居”

北京商报讯(记者 方彬楠 通讯员 钟勇辉 徐国强)简易棚子变大厅,水电气暖都齐全。最近,怀柔区原南华市场的500多户商家喜迁“新居”。统一的门店牌匾、规范化的管理,不仅改善了商户原有的经营环境,也让许多顾客赞不绝口。

张桂霞经营蔬菜生意20多年了,这回搬进“新家”可把她高兴坏了。“我从1990年开始卖菜,从有南

华市场开始我就在这里了,想起早先卖菜的难受劲儿,到现在我都记得。最开始,我在南华市场的菜摊就是搭个棚子,上面用布盖上,下面是草帘子加上棉被。冬天的时候最难熬,人披一件大衣,菜披一件大衣。”张桂霞回忆道。

以前的南华市场是以自由市场为主体,商户的经营条件比较差,遇到雨雪大的时候,漏水不说,火灾隐

患就成了头疼事。天毅裕隆农副产品市场(原怀柔南华市场)负责人黄景生介绍,一到冬天,因为没暖气,个别的商户就偷偷摸摸地生起炉子取暖,这也成为了整个市场的安全隐患。

怀柔区相关负责人介绍,“新建的天毅裕隆农副产品市场改变了以往路边摊经营的模式,实行统一化、规范化管理,分门别类经营”。